

动感课堂



近日,英雄李剑英烈士的父亲李德福来到纬三路小学,向孩子们讲述了烈士的童年,希望孩子们用知识武装自己的头脑,将来为祖国效力。 张登高



日前,金水区龙子湖小学邀请著名教育专家韩军来校讲课,这是韩军首次来到郑州,他的新语文观念让很多听课的农村教师耳目一新。 马志华



管城区工二村小学在劳动课上,鼓励学生们自己动手制作凉拌黄瓜,大拉皮,水果沙拉……极大的提高了学生的动手能力。 张健红



当得知四年级学生宋文菲被确诊为白血病后,中原区冯湾小学300多名师生立即行动起来,以班为单位设立捐款箱开展募捐活动。 柴旭慧



近日,郑州市管城区圃田中心小学、聚源路小学组织师生开展了“放飞理想、拥抱春天”手工制作风筝比赛活动。 张哲胜 马灵君



近日,伏牛路小学、经三路小学开展科技周活动,通过小魔术、钓鱼乐、人造喷泉等游戏,把深奥的科学知识化为浅显易懂的小游戏,深得学生喜爱。图为伏牛路小学学生正在开展人造喷泉游戏。 孙冬梅 杜慧莉



4月15日,二里岗小学部分少先队员来到黄河大观,参加“探寻黄河文化,体验和谐快乐”的春游活动。 赵晓原



沙口路小学形式活泼的文明中队评比园地吸引了不少队员驻足观看。 赵娜



近日,惠济区大河路中心学校和大河路办事处请来郑州消防大队特勤二中队的教官,为师生进行了消防知识讲演,并进行了消防演练。 陈亚洲 程建林



近日,郑州七十四中邀请了郑州市齐礼阁劳教所的宣讲员和两名劳教人员为全体师生作了一场法制教育专题报告。 乐风海 吉笑言

名牌西服、高级化妆品、品牌手机——

大学生求职热衷“包装”

本报记者 王映

“现在大学生找工作,都注重自身包装,如果不包装,那就‘落伍’了,就有可能竞争不过别人,所以多花点钱包装自己,很值!”郑州交通学院大四学生王珂日前这样告诉记者。

求职支出透出无奈

据了解,随着就业压力不断加大,大学生求职费用也一路攀升,从十年前的几元、十几元已经涨到现在的几百元甚至上千元。求职费用支出主要集中在服装、简历、通讯和交通上,求职费用之高已成为大学毕业生的又一重担。

郑磊是开封大学2007届毕业生,从去年年底他就来郑州找工作,经常穿梭于郑州和开封之间,共花去求职费用1500多元。“这钱主要花在了服装、食宿和交通费用上了,虽然买的是打折西服,可还是花了500多元,大家都买了,自己不买感觉会吃亏!”谈到求职费用时,郑磊表现出了一丝无奈。



据了解,随着用人单位招聘标准的提高,应届大学毕业生人数的猛增,目前大学生就业形势变得异常严峻。为了能在激烈的竞争中脱颖而出,一些大学生便开始在“塑造”自身形象上下工夫。制作精美的彩色简历、价格不菲的西服、成熟的职业女装等都成了大学生应聘时的“行头”,手机、小灵通则是必备工具,若是遇到紧急情况或是时间因素等原因,他们只得打车前去应聘。于是,少则几百元多则上千元的求职费就这样被花掉了。

便开始在“塑造”自身形象上下工夫。制作精美的彩色简历、价格不菲的西服、成熟的职业女装等都成了大学生应聘时的“行头”,手机、小灵通则是必备工具,若是遇到紧急情况或是时间因素等原因,他们只得打车前去应聘。于是,少则几百元多则上千元的求职费就这样被花掉了。

学生认为“包装”很必要

尽管“形象”费用如此之高,但仍有不少大学生不惜“血本”地去包装自己。记者了解到,大部分大学生愿意在求职中包装自己,小任是河南工业大学土木工程专业的大三学生,他告诉记者:“我找工作时肯定要包装自己的,因为招聘会上人太多了,想在几分钟的时间内让用人单位‘过目不忘’,赢得很高的印象分,那就只能靠包装了!”不少同学表示,包装费应当有界限,不能高得太离谱,300~500元或者600~800元

都可以接受。但也有一些大学生持有不同的观点,“对于我们大学生找工作来说,自身形象固然很重要,但关键还得提升自己的专业素质,我觉得专业素质在求职中的比重应占70%。”面对竞争激烈的求职大环境,河南工业大学土木工程专业的大学毕业生孙闯选择了继续读研。

老师说专业素质更重要

对此,郑州大学教师王红建说,大学生求职时适当的包装是必要的,但不能超出自己的经济承受能力,关键还是要靠专业素质,“再名贵的西服,也抵不过过硬的专业技能,拥有扎实的专业技能,才可能脱颖而出!”王红建老师说,用人单位应注重对大学生能力的考察,这样才能做到“任人惟能”;同时,学校也应给大学生提供更多的就业机会,引导大学生积极就业,同时要做好沟通大学生和用人单位之间的“桥梁”,多举办校园招聘,降低大学生的求职成本。

教子有方

不越孩子“地盘儿”半步

——一位保送生母亲的“育儿经”

“我儿子在武汉大学计算机学院上学,是保送的!”说起自己上大二的儿子阎栋,胡维凤无比自豪。胡维凤是回民一小的老师,教育孩子应该比其他家长更有方法,可当问起她的“育儿经”时,她却笑了,“我哪有什么‘经’啊,我教育孩子的方法就是四个字——顺其自然。”

胡维凤说,儿子阎栋是个爱学习的孩子,高中的时候喜欢上了计算机,2005年参加全国奥林匹克计算机大赛,取得一等奖,被保送到武汉大学计算机学院。据胡维凤回忆,小时候的阎栋非常喜欢看书,“那个时候,他经常往他姨家跑,因为

为他姨家的书比我们家的多。”儿子这么喜欢读书,胡维凤看在眼里,喜在心里,并给儿子办理了市图书馆的图书证,“他一有空就往图书馆里跑,我心想这孩子肯定是个当科学家的料,管理好了真能成就一番大事呢。”回忆起阎栋小时候,胡维凤感慨颇多。

为了让儿子早日成才,胡维凤加强了对阎栋的管理,“他非常倔强,让他干自己不愿意的事情时,他便会和你据理力争。”胡维凤的严加管理却遭遇了阎栋倔强性格的“抵制”,胡维凤说,为了煞煞儿子的“霸气”,一次争吵后,阎栋的爸爸第一次动手打了他,结果小阎栋离家出走走了,“原本想‘棍棒之下出孝子’呢,没想到却事与愿违,‘打’的理念不可取啊,

教育孩子还得有自己的一套。”胡维凤感慨地说道。

此后,胡维凤改变了对儿子的管教方法,依据儿子的性格,她决定顺其自然。“他想干什么就让他干什么,不想做的也不逼迫他,结果发现孩子听话了,也懂事了。”胡维凤回忆说,临近中考的那段时间,她没有逼孩子搞“题海战术”,也没有额外地给他增加学习负担。“考不好都无所谓,因为妈妈知道你尽心了。”这是胡维凤当时经常说给儿子的一句话。那年中考阎栋以优异的成绩考入了郑州中学。

胡维凤说,高中时阎栋喜欢上了计算机,为了让儿子学得更好,胡维凤给儿子找来了许多有关计算机的书籍,为了

增加他的实战经验,胡维凤又鼓励儿子参加计算机比赛,2005年,阎栋参加了全国奥林匹克计算机大赛,并获得一等奖,取得了保送生的资格。“我的‘怀柔’政策,给他创造了属于他自己的空间,再加上积极向上地引导,儿子的进步越来越大了!”

谈起自己的教育心得,胡维凤说,家长除了要以身作则外,还要尊重孩子,孩子虽小,可他们有自己的思想,有自己的小“地盘儿”,作为家长不应该过分地“涉足”孩子的“地盘儿”,要经常换位思考,不逼迫他做自己不想做的事情,给孩子足够的空间。

晓苗

校园记者在行动

“少儿诵读”从这里开始

4月15日上午,我们冒着淅淅沥沥的春雨,随着老师来到了郑州购书中心四楼少儿部参加“少儿诵读活动”。

这项活动始于2005年4月17日,由郑州市新华书店员工利用业余时间志愿创办,是郑州企事业单位面向未成年人开展的持续时间最长,参加人数最多,覆盖范围最广的公益性活动,是全国新华书店中开展此类活动最为成功的一家。主要是2到14岁小朋友参加,以传播传统文化、科普知识、人文教育为主要内容,以诵读、问答为主要形式,两年间已有来自全市近6000名小朋友参加。

我们采访了调音师小文姐姐,她是第三次参加活动了,她认为参加活动能锻炼自己现场应变能力。我们又采访了主持人“小优姐姐”,她也是第三次参加

活动,她认为这项活动锻炼了自己的口才。我们采访了教大家唱英文歌和中文歌的欣欣姐姐。她认为现在的孩子很幸运,有各种活动可以参加,应该抓住机会。我们采访了8岁的吴思凡小朋友的妈妈,她说这个活动很好,她有时间就带孩子来这里,孩子变得开朗了,也懂得了许多知识和人生的道理。“在这个商业化的社会中,能有这样的活动很好。”家长们这样表示。

活动中,“小优姐姐”给大家讲述了胜利女神的故事。活动在孩子们的欢声笑语中结束了。我们希望有更多的孩子参加到这项活动中来。

让我们永远记住:书声琅琅,伴我成长。

郑州师专附小校园记者 徐小舒 周玛玲 李坤阳 张浩 崔兰玉 辅导老师

少儿诵读活动真好

今天,我们回民一小的校园记者怀着兴奋的心情冒雨到新华购书中心参加了少儿诵读活动两周年特别活动。上了四楼,嗨!这里可真热闹,来的最多的是少年儿童。校园记者们三三两两地聚在一起正在采访此项活动的青年志愿者呢,他们一个个脸上洋溢着幸福的笑容。

活动中给我印象最深的,就是有位叫“诵读哥哥”的和几位大学生姐姐朗诵的自己写的诗歌,其中一首诗歌叫做《这就是胜利》,是这样写的:

妈妈说:学会照顾自己就是胜利。

爸爸说:男子汉跌倒不哭就是胜利。

老师说:跑到队伍最前面就是胜利。

我们什么都不说,背起背包去寻找胜利。

…… 从这首诗歌中,我受到了鼓舞学到了许多知识,学会了忘掉烦恼。我希望我长大了也像“诵读哥哥”和大学生姐姐那样,自己写诗歌,朗诵给每一位朋友听。希望能有更多的学生参加进这项活动中来,在活动中增长知识,找到快乐,领悟到人生的价值。

回民一小校园记者

赵傲航 汤冬晴 辅导老师 弓俊峰

郑州日报校园记者采风

梦

每个人都有自己的梦,有各种各样的梦,有快乐的、有悲伤的、有神奇的,今天我告诉大家的是去太空的梦。这天我和我的好朋友丁青青坐了一架崭新的航天飞机,来到太空广场,好美呀!到处是闪亮的星星,他们眨着眼睛,好像在欢迎我们的到来。我们环顾四周,才发现这些闪闪的星星都是累累的果实,偶尔划过的流星是太空中忙碌的果农,啊!太空原来是个大果园。丁青青和我下了航天飞机,去摘水果,果农看到了我们,热情的欢迎我们,请我们去吃水果,我吃了一大口,呀!好甜呀,在果农的热情招待下,我们吃了许多水果,每一种水果的味道都不一样,是我们从来没有品尝过的,后来我们和果农告了别,又开着航天飞机继续向前走。这次我们飞到一个不知名的星球,

刚一着陆,就来了一个外星人,好奇地打量着我们,问我们从哪里来?我打量着这个外星人,对他说:“我们从地球来的。”“哦!在地球的中国有一条很长很长的长城,你们知道吗?”我和丁青青一听大吃一惊,外星人都知道我们国家的长城,太好了。“我们就是从那里飞来的。”我们急忙说。外星人高兴地说:“我一直想到你们那里看一看,见一见那里的人,和你们交朋友,想不到今天见到了,我太高兴了。”说完就热情地带我们去参观他们的家园。他们的星球很小,但是很漂亮,他还告诉我们,他们的星球叫helen星球,“什么?叫‘helen’?这不是我的英语名吗?”我兴奋的说。这时外星人就告诉我们,他们常常用别人的英文名做自己星球名的,他还告诉我们由于他们的星球很小,我们在地球是看不到的。我和丁青青愉快地在helen星上度过了几天,依依不舍的向好朋友告别回到了地球……

在闹铃的响声里我走出了梦境中。这只是梦吗?不是的,这也是我的梦想,现在我好好学习,长大要去看一看有没有helen星球,去看一看满天的星星,是不是可口的果实。 荥阳市双语实验小学 王元楚 辅导老师:冯天生 楚巧霞

畅游迪斯尼

去年暑假7月18日,是我最兴奋的一天。爸爸带着我到香港去游玩。这次来香港的主要目的就是去迪斯尼乐园玩。

到香港的第二天,爸爸就带着我去迪斯尼乐园了,香港迪斯尼乐园是由探险世界、幻想世界、美国小镇大街和明日世界几个主题组成的。

“探险世界”里有“人猿泰山”住的树屋和森林河流之旅等,森林河流之旅是探险世界里最好玩的,人们坐在快艇上浏览“大自然”,还会受到来自土著人

的“攻击”呢!

“幻想世界”则是一个大型的游乐场,是迪斯尼乐园里面积最大的地方,里面有《小熊维尼历险记》中的人物、《白雪公主》的城堡和许愿洞,还有旋转茶壶、石中神剑、小飞象等,每一种玩具都有一个好听的童话故事。

“美国小镇大街”主要是卖纪念品的地方,迪斯尼乐园生产的所有纪念品都在这里卖,可以说是迪斯尼乐园的商业区。“明日世界”是迪斯尼乐园里最刺激的地方,里面有UFO地带、飞越太空山、3D电影院、幸会史迪仔、太空飞碟、飞车天地、巴斯光年星际历险记、水世界等。我在水世界里还意外地遇到著名电视节目主持人何炅了,还跟他照了一张合影留念。

香港迪斯尼乐园真是太好了,让我流连忘返,以后有机会我还要去玩!

郑州师专附属小学校园记者 程家鑫 辅导老师 孙建国